

习近平在参加江苏代表团审议时强调 因地制宜发展新质生产力

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。面对新一轮科技革命和产业变革，我们必须抢抓机遇，加大创新力度，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，完善现代化产业体系。发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业，要防止一哄而上、泡沫化，也不要搞一种模式。各地要坚持从实际出发，先立后破、因地制宜、分类指导，根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等，有选择地推动新产业、新模式、新动能发展，用新技术改造提升传统产业，积极促进产业高端化、智能化、绿色化。

江苏代表团审议热烈，气氛活跃。崔铁军、高纪凡、宋燕、吴惠芳、吴新明、孙景南等6

位代表分别就实现高水平科技自立自强、推动中国光伏行业高质量发展、加强文化遗产保护传承、建设共同富裕的幸福村、服务长三角一体化发展、弘扬工匠精神等问题发言。习近平不时插话，同大家交流。

在认真听取大家发言后，习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告，充分肯定江苏经济社会发展取得的新进展新成效，希望江苏坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，为全国大局作出更大贡献。

习近平强调，江苏发展新质生产力具备良好的条件和能力。要突出构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系这个重点，以科技创新为引领，统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，加强科技创新和产业创新深度融合，巩固传统产业领先地位，加快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群，使江苏成为发展新质生产力的重要阵地。

习近平指出，要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。围绕构建高水平社会主义市场经济体制，加快完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度。完善落实“两个毫不动摇”的体制机制，支持民营经济和民营企业发展壮大，激发各类经营主体的内生动力和创新活力。深化科技体制、教育体制、人才体制等改革，打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境，塑造更高水平开放型经济新优势。

习近平强调，党的十八大以来，我们实施了一系列区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略等，为构建新发展格局、推动高质量发展发挥了重要支撑作用。江苏要全面融入和服务长江经济带发展和长三角一体化发展战略，加强同其他区域发展战略和区

域重大战略的对接，在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链，更好发挥经济大省对区域乃至全国发展的辐射带动力。

习近平指出，要继续巩固和增强经济回升向好态势，提振全社会发展信心，党员干部首先要坚定信心、真抓实干。要巩固拓展主题教育成果，建立长效机制，坚决纠治形式主义、官僚主义，切实为基层减负，激发全党全社会创造活力，提振党员干部干事创业的精气神。要坚持以人民为中心的发展思想，在发展中稳步提升民生保障水平，引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

习近平最后强调，要抓好安全生产，进一步做好安全隐患排查，强化预警监测，落实应急措施，保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加。穆虹、姜信治等参加。

王沪宁在参加贵州代表团审议时强调 全面贯彻落实党中央决策部署 奋发有为推进中国式现代化

徐麟主持 李炳军参加 高志丹到会听取意见

贵州日报讯（记者 许邵庭）中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁5日下午来到他所在的贵州代表团，同代表们一起审议政府工作报告。

贵州代表团团长、省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议。贵州代表团副团长、省委副书记、省长李炳军参加。国家体育总局党组书记、局长高志丹到会听取意见。

付庆梅、胡永忠、邹联克等代表积极发言，会场气氛活跃热烈。王沪宁在听取代表们发言后表示，李强总理所作的政府工作报告，体现了习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了党中央关于今年工作的安排部署。完全赞成这个报告。

王沪宁表示，一年来的实践再次充分证明，“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。我们

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚定做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，持续在学懂弄通做实、深化内化转化上下功夫，更好统一思想、统一意志、统一行动。

王沪宁希望贵州深入贯彻落实党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持以高质量发展统揽全局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极融入和服务新发展格局，开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来。要坚持全面深化改革这个根本动力，谋划进一步全面深化改革重大举措，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾。要加快建设现代化产业体系，以科技创新推动产业创新。要推

进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，学习运用“千万工程”经验，建设宜居宜业和美乡村。要落实以人民为中心的发展思想，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，让群众不断有新的获得感。要加强生态文明建设，提升生态环境质量和效益，不断做好绿水青山就是金山银山这篇大文章。要抓实铸牢中华民族共同体意识工作，加快少数民族和民族地区高质量发展。要全面加强党的领导和党的建设，提高抓落实能力，激发干部群众干事创业精气神。

徐麟在主持时说，完全赞成李强总理所作的政府工作报告。报告通篇体现了以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分展现了新一届国务院坚定不移贯彻党中央决策部署执行者、行动派、实干家的新气象新作为，是一个维护核心、彰显初心、鼓舞人

心的好报告。过去一年极为重要、极不平凡，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民克服疫情防控转段带来的巨大挑战，交出了亮丽的经济高质量发展答卷；克服外部环境变化带来的巨大挑战，交出了靓丽的创新开放答卷；克服自然灾害冲击带来的巨大挑战，交出了靓丽的改善民生答卷；克服重大风险叠加带来的巨大挑战，交出了靓丽的安全发展答卷。成绩的取得，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全省上下要始终衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，认真落实政府工作报告部署和王沪宁同志讲话要求，全力以赴把贵州工作做得更好，奋力推进中国式现代化的贵州实践。

